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ПІДВИЩЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 

РЕСУРСНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПРОМИСЛОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

В Україні спостерігається певне зниження споживання основних 

продуктів харчування і калорійності добового раціону. Сталий 
розвиток передбачає раціональне співвідношення економічної, 

соціальної та екологічної складової національної економіки з позиції 

відтворювальних процесів. У той же час, в економічно розвинутих  
країнах аграрні технології базуються на використанні значної кількості 

матеріально-сировинних ресурсів так званих «третіх країн». 

Вищевказане посилює проблему взаємовідносин економічно 
розвинутих  країн і тих, які стали на шлях розвитку ринкових відносин. 

Одним з чинників такої домінуючої тенденції є обмеженість 

капіталовкладень, відсутність власних фінансових ресурсів, що 
зумовило знос основних фондів харчової та переробної промисловості 

більш ніж на 35 відсотків. Крім того, 45 відсотків машин і 

устаткування є морально і фізично застарілими, тобто по технічними 

https://www.mnau.edu.ua/structure/faculties-and-departments/
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та технологічними параметрами не відповідають міжнародним 

технічним і екологічним стандартам [1]. Стратегічним напрямком 
виходу з кризи, на нашу думку, може стати реструктуризація 

переробних галузей продовольчого комплексу і його зернового 

підкомплексу в напрямку формування раціональної структури 
зернового виробництва, ефективного використання аграрного 

ресурсного потенціалу навколишнього середовища. 

Окремі складові чинники проблеми відтворення ресурсів 
продовольчого призначення продовольчої безпеки країни у контексті 

сталого розвитку досліджували відомі вчені економісти-аграрники 

П.П. Борщевський [2],З. В. Герасимчук [3], В. М. Другак [4], Д. В. 
Зеркалов [5], Л.В. Дейнеко [6], А.С. Лисецький [7],Л. Г. Мельник [8], 

І. І. Оробець [9], В. О. Паламарчук [10], Б. Й. Пасхавер [11], Т. П. 
Сморжанюк [12], В. Я. Шевчук [13]. Поряд зі значними науковими 

надбаннями теоретичних і прикладних досліджень ресурсного 

потенціалу продовольчого комплексу як системи поза межами 
досліджень залишилися окремі її складники, особливо проблема 

ефективності відтворення природно-ресурсного потенціалу в 

контексті впливу природних ресурсів на виробництво продовольчої 
сировинної продукції у вітчизняній економічній науці.  

Одним з принципів раціонального розміщення продуктивних сил 

аграрного сектора є стабілізація обсягів виробництва з наближенням їх 
до державних потреб, що дозволить поступально нарощувати 

продовольчий експортний потенціал. Як свідчить вітчизняна практика, 

економічний стан аграрного сектора визначається в значній мірі 
ефективним функціонуванням підприємств харчової та переробної 

промисловості [1]. 

На жаль, практично в даний час припинено оновлення основних 
виробничих фондів, що є одним з факторів зниження випуску 

продуктів харчування і продовольчої сировини в кількісному і 

якісному обсягах [14]. 
Для попередньої оцінки рівня розвитку національного аграрного 

сектора можливо скористатися макроекономічними показниками. 

Отже, за останні роки спостерігається тенденція зростання валового 
внутрішнього продукту, причому за останні п'ять років більш ніж у 2,5 

рази. Але, для країн, що розвиваються, характерна відносно висока 

частка аграрної продукції в структурі валового внутрішнього продукту 
при порівнянні з технологічно розвиненими державами. Одним з 

вирішальних факторів є економічна невиправданість збільшення 
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обсягів виробництва продукції, так як через відносну дорожнечу 

енергоносіїв, високим енерго- і матеріалоємності вона є переважно 
збитковою. 

Більш високими темпами зростає обсяг валового продукту у 

розрахунку на 1 особу, що може свідчити про скорочення абсолютної 
чисельності населення. До того ж, частка продукції сільського 

господарства у валовому продукті планомірно зменшується, що 

демонструє зміну пріоритетних видів виробництва. 
Ключові стратегічні пріоритети харчової та переробної 

промисловості включають прискорення відповідної реакції на зміни, 

адаптацію товарів і послуг вимогам, орієнтацію на високі стандарти 
екологічної якості продуктів харчування [10]. Основою виробництва в 

продовольчому комплексі є виробничі, людські та природні ресурси. 
Отже, ресурсний потенціал аграрного сектора - це величина, яка є 

невизначеною константою і розвивається з певними тенденціями. Так, 

спостерігається скорочення площі сільськогосподарських угідь, 
особливо орних земель. Однією з причин може бути відведення земель 

під несільськогосподарські потреби, що в останні десять років стало 

досить поширеним явищем. З рисунка 3 видно, що за останні роки 
збільшилася лише посівна площа соняшника, як пріоритетної 

експортної культури. 

Згідно з урядовими попередніми розрахунками, споживчий кошик 
в державі працездатного населення за рік повинен становити: картоплі 

- 95 кг, цукру - 24 кг, рослинного масла - 7,1 кг, свинини - 8 кг, 

яловичини - 14 кг, птиці - 12 кг, ковбаси - 9 кг, баранини - 2 кг [7]. У 
розвинених країнах низьку частку (в середньому близько 10 відсотків), 

сімейного бюджету складають продовольчі витрати, що дозволяє 

населенню формувати потужний інвестиційний потенціал [11]. За 
останні роки внаслідок щодо успішних реформ в національній 

економіці, в тому числі в продовольчому комплексі, зростає обсяг 

валового внутрішнього продукту держави і його частка на ринку 
Європейського Союзу. Така ситуація є індикатором стабілізації 

економічної ситуації в державі, зокрема в аграрному секторі. 

Спостерігаються постійні темпи зростання виробництва валового 
внутрішнього продукту на 1 особу.  

В окремих областях виробництво сировини для харчової і 

переробної промисловості впало в 2 - 2,5 рази, що не могло не 
відбитися на загальному стані економіки держави і рівні споживання 

населенням продуктів харчування, як продовольчого раціону. 
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Для виходу на продовольчі ринки країн Європи основною 

перешкодою стала невідповідність вітчизняної продовольчої 
продукції євростандартам, проте головним фактором може виступати 

аграрна політика європейських країн з метою захисту власних 

товаровиробників від засилля продукції українського походження. 
Завоювання нових ринків збуту для вітчизняного продовольства 

сприяло б зростанню валового внутрішнього продукту в абсолютному 

(млрд. дол. США) і відносному (тис. грн. на душу населення) виразах 
і інших макроекономічних показниках розвитку держави. При цьому, 

головними причинами скорочення вітчизняного виробництва 

основних видів продовольства є прискорення руйнування суспільного 
виробництва при недостатній державній підтримці аграрних 

підприємств, ослаблення державної системи управління 
сільськогосподарським виробництвом, різке скорочення використання 

досягнень науково-технічного прогресу, припинення цільових 

державних інвестицій. 
Рівень виробництва валового внутрішнього продукту як в 

абсолютному вираженні, так і у відносному (на душу населення) - один 

з важливих макроекономічних показників розвитку держави. 
Важливими додатковими показниками є структура і зміст в ньому 

валового внутрішнього продукту сільського господарства. Слід 

враховувати, що Україна має потужний аграрний природно-ресурсний 
потенціал в зв'язку з вигідним економіко-географічним положенням. 

Фактично поруч знаходяться потужні ринки збуту продуктів 

харчування та продовольчої сировини (країни Європейського Союзу, 
Росія, а в перспективі і Китай). 

Стратегічним напрямком виходу з кризи, може стати 

реструктуризація, переробних галузей продовольчого комплексу і 
його зернового підкомплексу в напрямку формування раціональної 

структури зернового виробництва, ефективного використання 

аграрного ресурсного потенціалу навколишнього середовища. 
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